

# 多管齐下稳就业:内蒙古一季度城镇新增就业5万余人

“我们已经参加过3次招聘会,这不仅降低了企业的招聘成本,还拓宽了我们的引才渠道。”4月13日,参加2025年民营企业专场招聘会的内蒙古联丰节能环保有限公司招聘负责人赵哲峰感慨地说,人社部门搭建的平台,促进劳动者与企业的精准对接,为企业用工和稳岗就业发挥了积极作用。

为全力稳就业保民生促发展,自治区部署实施就业促进行动以来,全区各级人社部门聚焦高校毕业生、农牧民工等重点就业群体,积极搭建便民就业服务平台,持续强化劳务对接,密集举办“春风行动”“春暖农牧民工”、全国城市联合招聘内蒙古高校毕业生春季专场活动、民营企业专场招聘会等专项服务活动,加大力度帮助劳动者实现就业。截至目前,已累计举办

各类招聘对接活动857场,提供就业岗位54.06万个次,今年1月至3月,全区城镇新增就业5.03万人,实现了一季度良好开局。

3月底,参加完2025年第二批事业单位公开招聘考试的内蒙古大学毕业生张蔷说:“我报考的岗位与专业比较对口,而且离家近,满足了我的求职需求,实现学有所用。”

今年,内蒙古持续加大政策性岗位释放力度,通过提前考试、提前启用当年年底退休人员编制等方式,已面向2025年度毕业生统一组织实施三批全区大规模事业单位联考,累计释放政策性岗位20840个,较上年度新增8860个,并明确界定高校毕业生在2年择业期内未在各类行政机关和国有企事业单位落实工作的,在公务员招录、国有企事业单位招聘中可以报

考面向应届毕业生的岗位,不对其是否签订就业协议、缴纳社保作限制,进一步打破就业壁垒,缓解“慢就业、不就业”现象,助力高校毕业生积极就业。

做好就业工作,不仅要扩容,更要提质,内蒙古不断优化就业服务,加大援企稳岗力度,通过推行助企惠企“直补快办”“免申即办”,加强对就业容量大的民营企业、中小微企业等经营主体的支持,确保政策红利高效直达经营主体。

“一季度,我们通过阶段性降低工伤、失业保险费率,发放稳岗返还资金、技能提升补贴和扩岗补助等措施,释放政策红利9.91亿元,切实减轻企业负担、促进就业稳定。”内蒙古自治区人力资源和社会保障厅失业保险处相关负责人介绍道。

今年以来,内蒙古积极推行

“岗位需要+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体项目化培训,加大对大龄下岗失业人员等就业困难人员的技能培训力度,一季度组织重点群体培训2.67万人次,切实将职业技能培训转化为重点群体就业创业的“金钥匙”。同时,加快推进就业公共服务信息化建设,上线“就业内蒙古”求职招聘平台和“蒙速聘”小程序,及时发布各类企业招聘和人才求职信息,畅通求职者与用人单位供需对接渠道。除就业帮扶外,内蒙古还针对创业服务进行了谋划部署,计划全年开展“创兴北疆”创业服务活动,重点实施7项创业服务,全力构建“创业培训、创业服务、创业孵化、创业活动”四创联动支持体系,全面释放创业带动就业的活力与效能。

文/草原云记者 梅 刚



## 全国首个!我区两部门携手构建公路“智慧感知网”

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 4月16日,自治区交通运输事业发展中心与自治区公安厅交通管理局签署《内蒙古公路基础数据共享合作协议》,开展专题培训,部署攻坚任务,合力推动全区公路运行监测数据跨部门共享共用,为构建全覆盖的公路交通感知网络按下“加速键”。

据了解,公路运行监测数据是交通强国建设的重要基础资源,数据共享能够有效整合交通流量、事故预警、应急响应等信息,有助于提升突发事件处置效率,保障公众安全出行、便捷出行,为科学决策、精准施策提供支撑。

据介绍,内蒙古是全国首个开展公路运行监测数据共享共用合作的省份,此次协议签署标志着内蒙古公路基础数据共享进入实质推进阶段,双方将围绕“共建、共享、共用”,搭建全区统一的公路基础数据交换通道,重点整合交通流量监测、公安卡口识别、非现场执法信息、ETC门架数据等核心数据,2025年底前实现跨部门数据共享,力争2026年建成覆盖国省道的智慧感知网络,全力打造跨部门数据共享、业务协同的全国典型示范。

## 兴安盟“体彩睦邻之家”投入使用

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 4月15日,兴安盟首个“四地联动”为民服务阵地——“体彩睦邻之家”正式启用。兴安盟体彩中心、乌兰浩特市天骄街道党工委为此次活动揭牌,社区居民及部分体彩代销者共同见证了这一时刻。

这处占地约300平方米的“体彩睦邻之家”,集养老、健身、心理咨询、邻里调解等功能于一体,为居民提供多元化的社区服务。通过跨部门、跨领域的联动,兴安盟体彩中心整合了社区现有公共服务资源,并引入专业社工、心理咨询师等人才,大幅提升了专业性和针对性。

兴安盟体彩中心为“体彩睦邻之家”建设和运营提供资金及政策支撑,确保其可持续发展。“体彩睦邻之家”凸显了地域优势,提升了服务针对性和便捷性,增强了居民归属感和满意度,为和谐有温度的社区贡献了重要力量。其创新服务模式,将成为体彩服务基层治理现代化的一个缩影,为更多更广区域的社区公共服务提供可复制、可推广的经验。

## 快递进村不收费! 内蒙古发布农牧区寄递服务“红线”清单

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近年来,我区农村牧区寄递物流服务网络不断完善,群众用邮便利性显著提升,但个别地区仍存在领取邮件快件违规收费问题。4月16日,内蒙古快递协会发布声明:严禁农村牧区快递末端服务违规收费。

各快递服务经营主体要严格执行行业法律法规标准和制度要求,履行按约定地址投递义务,杜绝任何形式的末端服务违规收费行为。严禁以“保管费”“超区派送费”“取件手续费”“运输补贴”等名义向农村牧区消费者二次收费,严禁强制搭售商品或变相收取费用,切实保障农村牧区消费者合法权益。

各邮政快递企业要强化自身品牌管理,加强行业自律,扛牢社会责任;区域总部企业要开展全区农村牧区领取邮件快件违规二次收费问题自查自纠,强化全区全网统一管理主体责任落实,对本品牌苏木乡镇及嘎查村级网点进行全面排查,主动发现和处置各类违规收费行为。各邮政快递企业要强化源头治理,通过优化网点布局、加强“邮快合作”“快快合作”等方式,深化“快递进村”完善农村寄递物流体系,不断提升投递能力和服务水平,切实解决农村牧区末端投递“最后一公里”问题,为消费者提供迅速、准确、安全、方便的寄递服务。

内蒙古快递协会告诫仍存侥幸心理的违规经营者,停止侵害消费者权益的违规收费行为,对顶风作案、屡教不改者,协会将上报邮政管理部门,一经查实,依法依规严肃处理。

广大农村牧区消费者可通过邮政业申诉服务平台或12305邮政业申诉热线监督举报违法违规行为,维护自身合法权益,共同促进邮政快递业高质量发展。